

*Не забудьте подписаться на газету!*



№95 (10160)

четверг  
30  
ноября

2017

znamjapravdi@mail.ru

Тема дня

## Обеспечили весомый вклад в продовольственный каравай области

Районное празднование Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности состоялось 24 ноября в Упоровском Центре культуры и досуга.

Места в зале в этот день заняли почётные гости, руководители, которые настраивают коллективы на высокие результаты и ведут к ним, сотрудники предприятий, добившиеся наивысших показателей в растениеводстве и животноводстве, а также школьники.

Первым поздравил аграриев Леонид Сауков, он ещё раз отметил, насколько велик вклад упоровских тружеников в обеспечение продовольственной безопасности региона: «Мы вторые по урожайности зерновых, у нас собирали на 12 центнеров больше с каждого гектара, чем на предприятиях области, третьи по валовому сбору зерновых и зернобобовых, мы первые в производстве картофеля, рапса, вторые – по овощам. За всеми этими цифрами стоит труд огромного количества людей, которых я сердечно благодарю за самоотверженный труд и верность упоровской земле».

**«В этом году нашими аграриями собрано с полей 162 тысячи тонн зерна, что эквивалентно девяти процентам областного объёма, 33 процента от собранного в регионе рапса, 40 процентов картофеля, 33 – овощей и 9 процентов произведенного молока.**

Всё это – большое достижение хлеборобов и животноводов, а вместе с тем и ступень к новым вершинам, уверен заместитель главы, председатель комитета по развитию АПК Упоровского района Александр Зоммер: «Приятно, что для стимулирования лидеров предусматрен премиальный фонд, который мы разделим между предприятиями. Конечно, в следующем году будем стремиться к первому месту в области».

Глава района вручил благодарственное письмо губернатора Тюменской области и благодарности Министерства



Емуртлинцы – управляющий отделением Николай Кумылин и тракторист-машинист Сергей Ельсуфьев – за ударный труд награждены благодарностями Министерства сельского хозяйства России.

сельского хозяйства России. Сотрудники СПК «Емуртлинский» Сергей Ельсуфьев и Николай Кумылин, удостоенные министерских похвал, признаются, что прилагают усилия на работе только ради дела – чтобы людям лучше жилось.

Слова приветствия прозвучали от Андрея Горбунова – помощника депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова. Он отметил, что работа на земле – это всегда тяжёлое испытание, которое трудно преодолеть без любви к ней. Он вручил труженикам села благодарственные письма Тюменской областной думы, а начальник отдела кадровой и организационной работы областного департамента АПК Сергей Борисевич – почётные грамоты департамента. Заместитель председателя думы Упоровского района Марина Сорокина, поблагодарив собравшихся за золотые руки и твёрдость характера, вручила почётные грамоты.

По итогам года были определены лидеры и в отраслях животноводства и растениеводства по предприятиям, руководители которых получили из рук главы района сияющие позолоченные кубки. Первое место среди хозяйств, возделывающих зерновые и зернобобовые, присуждено СПК «Емуртлинский», второе досталось обществу «Нива-Аграр».

третье у «КРиММ». Среди крестьянских (фермерских) хозяйств в этой категории первое место присуждено хозяйству Сергея Медведева. По производству рапса лучше других сработали в «Нива-Аграр». Среди сельскохозяйственных организаций, возделывающих картофель и овощи, первое место досталось обществу «Агрофирма «КРиММ», 2-е у крестьянского хозяйства «Радуга».

Среди предприятий, занимающихся производством молока, не было равных СПК «Емуртлинский», вторыми стали животноводы «Нива-Аграр», третье место у общества «Ингалинка».

На протяжении часа на сцену поднимались работники отраслей растениеводства и животноводства, добившиеся наивысших производственных показателей. Вслед за ними – школьники, работавшие в сельскохозяйственных организациях в период летних каникул, и ветераны труда. Они получили подарки и бесконечные аплодисменты зрительного зала.

Артисты Центра культуры и досуга и детской школы искусств сделали всё, чтобы праздник для тружеников агропромышленного комплекса района стал по-настоящему ярким и душевным.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото Владимира ПОПОВА.

Партийная жизнь

## «Единороссы» ставят задачи на текущий период

На прошлой неделе в Упорово состоялась XXV Конференция Упоровского местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

На повестке дня стояло три вопроса. Об итогах работы Упоровского местного отделения партии в текущем году рассказал его секретарь Леонид Сауков.

После рассмотрения данного вопроса делегаты решили основными направлениями деятельности местного отделения «единороссов» в 2018 году считать работу по разъяснению целей и задач партии на текущем этапе, максимальное вовлечение членов и сторонников партии в открытое и гласное обсуждение проблем сельских территорий, поиск и выбор

способов их решения. Говорилось и о повышении качества внутрипартийной работы, участии в организации и проведении общественно-значимых мероприятий на сельских территориях района, по укреплению и росту партийных рядов.

Второй пункт повестки конференции предполагал обновление состава местного политического совета партии. Надо отметить, что он выбирается сроком на пять лет, но ежегодно подлежит ротации не менее чем на 10 процентов. Согласно требованиям Устава, это делается для того, чтобы за отчётный период дать возможность поработать в политсовете как можно большему количеству партийного актива. Вместо выбывших О. Г. Егоровой – секретаря ПО села Емуртлы и Н. Н. Макаровой – секретаря ПО села Буньково, которые долгое время находились

в составе политсовета, были избраны А. Н. Плишкин – секретарь первичного отделения № 2 села Упорово, начальник ФКУ по Упоровскому району, и Л. А. Лопатинская – секретарь ПО № 32 села Нижнеманая.

В знак благодарности за эффективную партийную работу Ольге Григорьевне и Наталье Николаевне вручены грамоты Упоровского местного отделения партии и памятные подарки.

В завершении конференции были выбраны делегаты на XXVII Конференцию Тюменского регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Ими стали секретарь Упоровского местного отделения партии Л. Н. Сауков, руководитель местного исполнкома партии «единороссов» Т. Г. Завьялова и руководитель местного координационного совета сторонников партии Е. Н. Мусина.

Людмила ИВЛЕВА.

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Послание губернатора – 2017

## Торговый караван должен пройти сквозь бутылочное горлышко

Послание губернатора Тюменской областной думе, которое было озвучено на прошлой неделе, можно долго изучать – уж очень много здесь впечатляющих данных и поводов призадуматься.

Наш муниципалитет главой региона не был отнесен к территориям «как бы пробудившимся к новой жизни». Конечно, никто не умаляет достижений Упоровского района и, например, наших тружеников агропромышленной сферы, которые традиционно входят в число лидеров области, но работа над созданием новых рабочих мест, ростом собственных доходов, а соответственно, и снижением дотационности на нашей территории пока не достигла высоких показателей.

**Депутат областной думы Владимир Ульянов** при этом отметил, что на это есть объективные причины: «У нас есть территории с разными возможностями. Например, Тюменский и Упоровский районы, бесспорно, отличаются. Инвестор больше заинтересован в пригороде Тюмени, где рынки сбыта, инфраструктура, транспортная схема, в общем, есть всё, во что не нужно вкладывать деньги. У вас нет железной дороги, рынок сбыта за 150 километров, эти факторы тоже нужно учитывать, когда речь идёт об оценке. Рассстраиваться упоровцам не стоит, тем более, что у вас ежегодно возрастает активность самого населения, о чём тоже говорил губернатор, например, в благоустройстве своих территорий. Такие работы проведены в Суреке, Масалах, сейчас начинается этот процесс в Буньково. Определитесь с направлением и идите вперёд. У вас есть хорошая основа, чтобы двигаться дальше, например, тот же «КРиММ», который много делает для развития агропромышленной сферы и экономики не только района, но и региона в целом».

**Генеральный директор ООО «Агрофирма «КРиММ» Геннадий Рязанов** не сомневается в том, что продавать нужно учиться, и с обозначенными губернатором приоритетами согласен: «Производственные вопросы давно уже не ставились так остро. Понятно, что это напрямую связано с созданием рабочих мест, повышением внутреннего валового продукта внутри района и в области. Я бы хотел отметить то, что целым разделом прошло в одной фразе – сельское хозяйство. Многое изменилось и в растениеводстве, и в животноводстве, производстве молока, свинины и так далее. Считаю, что это отдельные отрасли, здесь очень много делается и сделано. В принципе, наше предприятие в заданных губернатором направлениях работает давно».

О затронутых главой региона темах поступательного развития областного агропрома, проблеме продвижения и сбыта региональной продукции рассказал и **глава Упоровского района Леонид Сауков** на праздновании Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности: «В Упоровском районе реализуется пять крупных инвестиционных проектов. Самый большой – строительство завода по переработке картофеля агрофирмы «КРиММ», также это новые объекты СПК «Емуртлинский», ЗАО «Нива-Аграр», ООО «Агрокомплекс «Манайский» и ООО «Родина», всего порядка на 1,5 млрд. рублей вложений. Общепризнано, что побеждает всегда тот, кто думает о будущем. В послании губернатор поставил задачу взять за основу движение на опережение. Владимир Владимирович сравнил нынешнюю ситуацию с бутылочным горлышком, когда мы научились производить, но в силу разных причин не можем продать. Я, конечно, имею ввиду хороший урожай зерна и низкую его стоимость, а в итоге не тот финансовый результат, который хотелось бы иметь. Здесь, действительно, стоит серьёзно задуматься и понять, как от этой зависимости уйти. Это именно тот вызов, который необходимо преодолеть в ближайшие годы. Наши инвестиционные проекты как раз направлены на более глубокую переработку – это нам необходимо, и это то, чем стоит серьёзно заниматься».

Вера ХАЛАЕВА.

Прогноз погоды  
с 1 по 4 декабря



ПТ  
-3... -5/-6... -8



СБ  
-2... -4/-5... -7



ВС  
-1... -3/-1... -3



ПН  
-1... -3/-2... -4

**Юбилей**

**30 ноября 90-летие отмечает долгожительница района Е. И. Кузмина.**

**УВАЖАЕМАЯ ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА!**

Примите самые душевые поздравления с вашим юбилеем. Нынешней молодёжи трудно представить, как сложна и тяжела была жизнь вашего поколения, какие лишения и потери вы преодолели. Чтобы выжить, вам приходилось много работать, не жалея ни сил и ни времени.

Желаю вам, в первую очередь, крепкого здоровья и бодрости духа, спокойствия и благополучия. Пусть заботой и участем будет наполнен каждый день.

Леонид САУКОВ, глава района.

## Сильная духом женщина



**Екатерина Ивановна родилась в селе Ново-Покровка Яминского района Алтайского края в семье, где было 14 детей. Родители трудились на пекарне.**

В 1941 году Екатерина окончила семь классов. Она вспоминает: «22 июня сдала экзамен по истории и шла домой. В это время по радио объявили, что началась война». Тогда и закончилось её детство. Она устроилась на пекарню. В то время там держали четырёх коров, Катя и помогала им доить.

После войны отправилась в Тюменскую область в Абатский район д. Чемешанку, где училась на пчеловода, но, вернувшись в деревню, пошла работать на ферму.

В 25 лет вышла замуж. Прожив с супругом 15 лет, овдовела. Случилось это

после того, как работая на присыке (мыл золото), муж от переохлаждения заболел и умер. Но, как говорят, беда ходит по пятам. Екатерина после его смерти осталась с дочерью. В 18 лет после внезапной болезни не стало и её.

Через несколько лет женщина вновь вступила в брак. Родился Сергей, когда ему исполнилось 10 лет, в семью опять пришло горе – отец скончался. Вот так Екатерине выпала участь воспитывать сына одной.

По молодости Екатерина Ивановна любилаходить в лес за ягодами и грибами, ухаживать за цветами. Всю свою трудовую жизнь проработала на ферме – сначала телятницей, потом свинаркой.

На заслуженный отдых вышла в шестьдесят лет.

Общего трудового стажа у пенсионерки более сорока лет. Имеет юбилейные медали.

Сейчас юбиляр проживает в деревне Кашаире.

С заботой и вниманием

за ней осуществляет уход соцработник Светлана.

Своего помощника Екатерина Ивановна с нетерпением ждёт каждый день.

**Ольга ФЕДОТОВА,**

**социальный работник**

**Емуртлинского с/п.**

**Спорт**

## Юные билльярдисты вошли в число лучших в регионе

**В минувшие выходные в региональной столице разыграли первенство Тюменской области по бильярду (комбинированная пирамида) среди юношей и девушек до 18-ти лет. В играх приняли участие более 30 подростков. Наши спортсмены завоевали две бронзовые награды и одно золото.**

Лучших результатов в своей возрастной группе добился 17-летний Константин Калинин. Он завоевал первое место, став при этом действующим чемпионом Тюменской области. Две бронзовые награды на счету Ильи Ларионова и Ивана Петрова. Дебютировал на подобных крупных соревнованиях совсем юный Роман Фоминцев. Он занял пятое место.

Члены упоровского бильярдного клуба выражают благодарность Александру Леонидовичу Пиминову за организацию подвоза участников на соревнования.

**Александр ГОПП,**

**инструктор по бильярдному спорту.**

## О проведении личного приёма

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», **30 ноября** в отделе социальной защиты населения Упоровского района (с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, каб. 4) **14.00 до 16.00** состоится личный приём на тему «Обеспечение детей из малоимущих и многодетных семей новогодними подарками из областного и местного бюджетов». Проводить его будут начальник отдела социальной защиты населения Упоровского района Любовь Витальевна Зоммер совместно с председателем Упоровского районного совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Надеждой Арефьевной Золотухиной.

Личный приём проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

**Закон и порядок**

## Тайны следствия



**Шерлок Холмс и Анастасия Каменская, Эркюль Пуаро и Мария Швецова и ещё множество книжных и экраных сыщиков и следователей привлекают наше внимание распутыванием таинственных преступлений, азартом погони и обязательной поимкой злодея.**

В жизни расследованием убийств занимаются обычные люди – сотрудники Следственного комитета. Представляем вашему вниманию интервью с руководителем Заводоуковского МСО СУ СК РФ по Тюменской области майором юстиции Михаилом СТАРОДУБЦЕВЫМ.

– **Михаил Михайлович, расскажите немного о себе.**

– Я родился и вырос в Тюмени. Отец служил в органах внутренних дел, мама по специальности врач. После 11-го класса поступил на юридический факультет, по окончании которого устроился следователем в прокуратуру. При создании следственного комитета (СК) перешёл на службу новую структуру. Трудился на должности старшего следователя, заместителя руководителя в следственном отделе, затем около двух лет – криминалистом в отделе криминалистики следственного управления. Летом 2014 года назначен руководителем Заводоуковского межрайонного следственного отдела.

– **Чем следственный комитет отличается от других органов правопорядка?**

– Следственный комитет РФ – самостоятельный государственный орган, уполномоченный вести расследования тяжких и особо тяжких уголовных дел, таких как убийства, преступления против половой неприкосновенности, коррупционные преступления, преступления, совершенные в отношении несовершеннолетних и несовершеннолетними.

– **Вы признавались лучшим руководителем СУ СК по итогам 2015 и 2016 гг., как удалось добиться таких высоких результатов в работе? По каким критериям оценивается ваша деятельность?**

– Вы знаете – повезло. И в первую очередь, с коллективом. Мои коллеги – опытные специалисты, которые отдают себя любимому делу целиком и полностью. За три прошедших года сменился только один следователь. А всего наш отдел – три следователя, заместитель, руководитель, водитель и специалист.

Оценка нашей работы состоит из множества факторов. Учитывается и процент раскрытия, и нагрузка на одного следователя, и количество оконченных дел, и много других показателей. В течение года мы возбуждаем около 100 уголовных дел, а если считать с материалами, которые

причастность этого человека к убийству. Суд признал его виновным, в настоящее время преступник отбывает наказание в местах лишения свободы.

– **Случалось ли вашим сотрудникам привлекать невиновного?**

– За время моего руководства такого не происходило. Иногда имеет место переквалификация действий обвиняемого. Например, со ст. 105 ч. 1 УК РФ (убийство) на ст. 111 ч. 4 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

– **Вы работали в областном центре, переехав в небольшой город, можете сказать, чем отличаются криминологические характеристики преступности в городе и селе?**

– Безусловно, количество совершаемых преступлений в небольших населённых пунктах меньше, чем в мегаполисе. Но говорить о существенной разнице в составе преступлений не приходится. Нельзя сказать, что в небольшом городе совершаются только преступления на бытовой почве. Так же встречаются и коррупционные, и убийства с квалифицирующими признаками.

– **Насколько технически вооружены ваши следователи, например, используют ли они в работе цианакрилатную камеру?**

– При управлении СК есть отдел криминалистики, оснащённый высокотехнологичной техникой, в том числе имеется и цианакрилатная камера. Она позволяет выявлять и зафиксировать следы пальцев рук на различных поверхностях. А также имеется спутниковый навигатор, фото-, видеокамеры, цифровой эндоскоп, металлоискатели, мобильные программно-аппаратные комплексы по сбору и анализу цифровых данных, которые помогают извлечь из сотовых телефонов сведения о входящих и исходящих соединениях, sms и ттм сообщениях и многое другое. Специалисты этого подразделения выезжают по первому зову и активно помогают следственным подразделениям в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений.

– **Как вы отноитесь к тому, что в 2018 году будет рассматриваться вопрос о ликвидации следственного комитета?**

– К нам не поступала официальная информация о переформировании или реструктуризации нашего комитета. Поживём – увидим.

**Беседовала Мила ШАБАНОВА.**

**P. S.** Майор юстиции Михаил Михайлович Стародубцев осуществляет личный приём граждан в последнюю пятницу месяца (как правило) в здании администрации по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 45, кабинет № 222, с 15.00 до 16.00 (график приема необходимо уточнять по телефону: 8 (34542) 6-11-88).

**Официально****ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

28 сентября 2017 г. № 1755 с. Упорово

**О внесении изменений в постановление администрации Упоровского муниципального района от 21.09.2016 №1679 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, расположенных на территории Упоровского муниципального района»**

В соответствии со статьями 6,27 Водного кодекса Российской Федерации, пунктом 28 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 31.12.2008 № 381-п «О правилах охраны жизни людей на водных объектах в Тюменской области», статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района внести изменения в постановление администрации Упоровского муниципального района от 21.09.2016 № 1679 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд на территории Упоровского муниципального района»:

1. Пункт 2.5. Раздела II Правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд на территории Упоровского муниципального района изложить в следующей редакции: «2.5. Использование водных объектов для личных и бытовых нужд – использование различными способами водных объектов для удовлетворения потребностей граждан в отдыхе, туризме, спорте, а также иных личных, семейных, домашних нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. (Данное понятие подлежит применению в случаях, если иное не определено законодательством Российской Федерации или законодательством Тюменской области).»

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах

массовой информации и разместить в сети Интернет на официальном сайте Упоровского муниципального образования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, курирующего вопросы развития агропромышленного комплекса.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

**Глава района Л. Н. Сауков.**

\*\*\*

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ****ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, расположенного по адресу:

– Тюменская область, Упоровский район, д. Старая Щадрина, ул. Береговая, 54 а, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 558 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 29.12.2017 г.

Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8.00 до 16.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, чт. – с 8.00 до 12.00 по местному времени.

Из почты редакции

## Педагог – тоже ученик



*Суерские учителя-ветераны и молодые педагоги – одна команда.*

Когда пересматриваешь фотографии школьных лет, всплывают картины той беззаботной и неповторимой поры. Расставаясь с детством, каждый из нас хранит в душе воспоминания о своих одноклассниках, уроках и, конечно же, учителях. Они посвятили нам всю свою жизнь, отдавая частичку сердца, сеяли в наших душах «разумное, доброе, вечное...», стали лучшими наставниками.

Многие сейчас уже находятся на заслуженном отдыхе. Иногда доводится встречать их и видеть такими же энергичными, говорить с ними, черпать силу и вдохновение и благодарить за то, что научили самому важному.

Для того чтобы дети росли достойной замены старшему поколению, нужно позаботиться о профессии-

нализме и компетентности новых учителей. Именно поэтому в Суерской школе по инициативе директора Нины Ивановны Коноваловой учителя-ветераны провели мастер-класс для молодых педагогов.

Сделав общую фотографию на память, преподаватели разошлись по кабинетам проверить – всё ли готово. Волнение среди ветеранов не чувствовалось, наверное, сказывался опыт. Предметы русского и немецкого языков, математики, биологии, физики в этот день вели сразу по два учителя. После звонка ученики отвечали на вопросы по геометрии, на уроке биологии детям рассказали о строении человеческого мозга, сердца и печени, а на литературе познакомили с биографией Александра Пушкина и прологом к поэме «Руслан и Людмила». На математике ученики решали задачки

и искали зашифрованный ответ. Различные опыты делали на физике и географии. А из кабинета немецкого языка была слышна мелодичная песня, исполнявшаяся восьмиклассниками.

Хочется сказать, что такой опыт молодым учителям очень нужен.

Ведь это своего рода передача педагогических традиций тем, кто только начинает свой путь на преподавательском поприще. Каждый из учителей-ветеранов проработал в школе много лет и им есть, чем поделиться. О каждом из них можно писать книги. Нина Ивановна Коновалова, Вера Павловна Крафт, Ольга Ивановна Кормина, Вера Викторовна Архипова, Лидия Матвеевна Магнёнова, Тамара Яковлевна Моженова – это люди, чья жизнь – подвиг. Общий стаж каждой из них от 35 до 44 лет. «Время выбрало их зажигать души», и они

делали это с честью. А вот Н. И. Коновалова, В. П. Крафт, Л. М. Магнёнова и Т. Я. Моженова по сей день учат детей.

После мастер-класса ветеранов пригласили на сладкое чаепитие, где коллеги подвели итоги, вручили на память фотографию, которую сделали в этот же день, поблагодарили друг друга за активную работу и взаимопонимание. Стоит отметить, что асы своего дела с радостью передают талант и мастерство последователям, а В. В. Архипова, преподававшая в своё время русский язык и возглавлявшая Суерскую школу, подарила в альбом музея две фотографии из личного архива и пожелала коллективу дальнейших успехов. Надеемся, что такое замечательное мероприятие станет ежегодным.

Айгерим  
ЖАНТАСОВА.  
Фото  
Юлии БРАНТ.

## Ростком серебряным рванитесь ввысь!

«Наперекор изменчивой молве художники прославили в веках не девушку с венком на голове, а женщину с младенцем на руках», – читает девочка в детском саду «Солнышко» стихотворение на конкурсе, посвящённом Дню матери. В руках юной участницы большая нарядная кукла – «атрибут, содержащий исполнение соответствующий», так обозначено одно из условий конкурса в таблицах членов жюри.

Как я туда попала? Как говорится, ничто не предвещало, но не согласиться с просьбой «поприсутствовать» было неловко. Вспомнив чеховского свадебного генерала, посмеялась над превратностью судьбы: вот такие вот «марсели и бромбрамсели» набросала незамысловатый стишок про птичек-синичек (всё-таки к детям иду) и отправилась на конкурс.

А он, несмотря на детскую аудиторию, был

обставлен довольно серьёзно. Мариной Седовой – «Педагогом года – 2017» – чётко продуман план проведения мероприятия. Тёплое напутственное слово получили дети от директора Алии Сарсикеевой. Внимательно заполняются таблицы опытными членами жюри Еленой Артюгиной и Ольгой Зайцевой, которые в ходе прослушивания умудряются поддерживать конкурсантов добрыми улыбками и словами. Стойко держатся мамы, готовые броситься к своим чадам и в случае чего их утешить и утереть светлую слезу.

Я же с первых минут работы ощущала полную свою профнепригодность, о чём честно сообщаю экспертному совету. Могу только смотреть и слушать. Чёрно-белые классические костюмы у лиц мужского пола, аккуратные платья у девочек.

Дети посвящали мамам

только бы не забыли со временем эти девочки и мальчики слова любви той женщине, которая подарила им жизнь, сидела ночами у их кроваток, когда дочки-сыночки болели, пела им ласковые колыбельные песни. А сейчас вместе со своим ребёнком беззвучно проговаривает стихотворение. А он, маленький, так сосредоточился! И читает! Нет, пока только четверостишие. Помните, у Мариной Цветаевой:

*Ростком серебряным  
Рванитесь ввысь!*

Итак, конкурс завершён, итоги подведены. И был триумф победителей! Никто, заметьте, никто не остался без грамот и сладких призов. Неожиданно милая девочка презентовала сувенир на тему дня и мне. Такая симпатичная курочка-мама, высаживающая своего ребёнка-цыплёнка. Изготовлена она, по всей вероятности, кем-то из родительниц. Благодарю за внимание и мастерство!

Вера РУМЯНЦЕВА.

## За безопасность – в школу

В образовательных организациях нашего района стало традицией участвовать в ежегодной декаде безопасности.

Так, на прошлой неделе, в её рамках в Буньковской школе прошёл ряд мероприятий. Педагогический состав преследовал главную цель – создание безопасных условий жизнедеятельности учащихся как в школе, так и за её пределами, осуществление тесной взаимосвязи семьи и образовательного учреждения.

С 13 по 24 ноября для ребят были организованы классные часы, на которых они ознакомились с инструкциями по антитеррористической, дорожной, противопожарной безопасности, а также узнали о правилах поведения на дороге, на льду, в лесу, вспомнили элементарные правила первой медицинской помощи.

Каждый день был насыщенным и интересным. Ученики шестого класса с удовольствием принимали участие в беседе «Подросток и закон». Среднему звену были предложены для просмотра и обсуждения видеоролики «Моя дорога домой», «Культура общения в социальных сетях», для совсем маленьких – мультифильмы о безопасности, викторина «Права в сказках». Старшеклассники посетили Единый урок правовых знаний.

Каждому мероприятию предшествовала тщательная подготовка, результатом которой стали плакаты с лозунгами, буклеты с цennыми советами, в том числе и для родителей.

Не была оставлена без внимания и такая актуальная на сегодня проблема, как безопасность в сети Интернет. Педагоги школы познакомили ребят с правилами отбора информации, рассказали, как грамотно вести себя в социальных сетях.

Завершило декаду общешкольное родительское собрание-диспут на тему «Правовые знания и безопасность». Заведующий учебно-воспитательной работой школы Надежда Валентиновна Кузнецова, социальный педагог Татьяна Михайловна Иноземцева, психолог ПМПК Анна Николаевна Левченко и участковый специалист по социальной работе Буньковского сельского поселения Татьяна Геннадьевна Чудаева диспутировали с родительской общественностью на тему безопасности школьника в различных ситуациях.

По итогам недели самые активные учащиеся были награждены грамотами.

Все проведённые мероприятия – часть постоянно осуществляющей школой работы по профилактике дорожного травматизма и безопасности в целом. Хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний по безопасности, а это значит – дети осознают, что их безопасность не только в руках взрослых, но и в их собственных.

Надежда УФИМЦЕВА,  
учитель русского языка  
и литературы Буньковской школы.

## Мамочка моя



*Пятковские мальчики с вдохновением  
поздравили своих мам и бабушек с праздником.*

С умилением женщины-матери вспоминали, как качали своих малышей на руках, как проводили ночи без сна, и день за днём с радостью наблю- дали за новыми успехами растущих ребят.

Валентина  
БОТНИКОВА, зам.  
директора по дошколь-  
ному образованию.